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Ayni uzunluga sahip 2n tane ip bir demet halinde tutulmaktadir. Once demetin bir
tarafindaki uclar rastgele secilerek ikiser ikiser baglaniyor. Daha sonra diger taraftaki
uclar aym sekilde baglaniyor. ipler serbest birakildiginda tek bir ilmek olusmus olmasi
olasiligini hesaplayiniz.

Bir stadyumda bulunan n kisiden her biri, bir kagida {1,2, ..., k} kiimesinden sectigi
gelisigiizel bir say1 yaziyor. Yazilan sayilardan herhangi ikisinin ayni olmama olasiligini
hesaplayiniz.

iki arkadas 1 den 100 e kadar tam sayilarla numaralanmis kartlardan olusan birer
desteyi iyice karistirip ayni anda kendi destelerinden ¢ektikleri karti agarlar. Tiim kartlar
tiilkenene kadar veya herhangi bir anda ikisi de ayni sayiy1 ¢cekmisse oyun biter. Tim
kartlarin cakisma olmadan cekilmis olmasi olasiligini hesaplayiniz.

Bir madeni para n kez atildiginda ard arda iki kez yazi gelmeme olasiligini hesaplayiniz.
Bir yayinevi isletmecisi, yeni basilan bir kitaptaki hatalarin bulunup diizeltilmesi icin iki
musahhih (diizeltmen) ile bir anlasma yapar. Soyle ki, isletmeci kitaptaki hatalarin
diizeltilmesi i¢cin 2000 TL biitce ayirmistir. Musahhihler kitabi birbirlerinden bagimsiz
olarak inceleyecek ve bulunan toplam hata sayisi dikkate alinarak her birine bu toplama
olan katkilar1 oraninda 6deme yapilacaktir. Bir siire sonra musahhihler islerini
tamamladiklarinda, A nin 85; B nin de 63 hata bulmustur. Ortak bulunan hatalarin sayisi
da 35 dir. Odemenin nasil yapilacagin belirleyiniz.

Alaska’da, topragin donup katilasmasi nedeniyle kis mevsimi boyunca ¢ukur agmak
imkansiz hale gelmektedir. Bu nedenle, Alaska’da yasayanlar kis mevsimlerinde
Olenlerin gémiilebilmesi icin yeterli sayida mezar cukurunu hentiz soguklar baslamadan
hazirlamak zorundadir. 6237 niifusa sahip bir kasabanin belediye baskaninin, yanilma
pay1 %10 u gegmemek kosuluyla, kis mevsimi boyunca her bireyin 6lme olasiligini 0,018
kabul ederek ka¢ mezar cukuru hazirlatmasi gerektigini hesap ediniz.

Bir 6riimcek giinde 3 sinek yedigi zaman doymaktadir. Bu 6riimcegin agina takilan bir
sinek, yeterince zaman bulabilirse kurtulabilmekte ancak, 6riimcek kendisini yakalamak

lizere harekete gectiyse é olasilikla kagabilmektedir. Ayni giin i¢inde aga takilan altinci

sinegin kurtulma olasiligini hesaplayiniz.

Almanya’da oynanan Lotto isimli sans oyununda her ¢ekiliste {1,2, ...,49} kiimesinden 6
farkli tam say1 se¢ilmekte ve oyuna katilanlar, tahminlerinin dogrulugu ile orantili olarak
ikramiye kazanmaktadir. Bu oyunun 20 Aralik 1986 ve 21 Temmuz 1995 tarihli giinlerde
yapilan ¢ekisislerinin ikisinde de 15 25 27 30 42 48 kombinasyonu kazanan numaralar
olarak ¢ekilmistir. Piyango idaresi, oyunun baslatildigindan o giine kadar diizenlenen
3016 cekiliste ilk kez dyle bir durumun ortaya ¢iktigini bildirmistir. Ortaya ¢ikan bu
durumun ne 6l¢iide siirpriz bir durum oldugunu belirleyiniz.

iki kisi arasinda oynanan Rus ruletinde iki kisi bir toplu tabancaya tek bir mermi
yerlestirir. Sirasi gelen, topu ¢evirip merminin konumunu belirsiz hale getirdikten sonra
sakagina dayadig1 tabancay: atesler. Oyunda ilk sirada mi ikinci sirada mi1 yer almanin
avantajli oldugunu belirleyiniz.

iki silahsor birbirlerine sira ile ates ettikleri bir diiello yapmaya karar verirler. i1k siray1
kullananin, her ates ettiginde hedefine isabet kaydetme olasilig1 p dir. Diielloda her iki
tarafin hayatta kalmalarinin esit olasilik degerlerine sahip olabilmesi icin, ikinci siradaki
silahsortn her ates edisindeki isabet olasiligini hesaplayiniz.
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Bir konuda ihtilafa diisen ii¢ silahsor aralarindaki sorunu ¢oziimlemek icin triello!
yapmaya karar verirler. Soyle ki, icli de eskenar bir tiggenin koselerine yerlesecekler ve
sirast gelen, diledigi hedefe nisan alip ates edecektir. Birisi ates ettikten sonra sira
ikinciye, sonra ticiincliye, tekrar birinciye gececek ve bu sekilde devam edecektir. Arada
olen oldugunda, tabil olarak zincirde yer almayacaktir. Triello, katilanlardan ikisi
oliinceye kadar siirdiiriilecektir. Her biri hayatta kalabilmek i¢in, sira kendine geldiginde
en iyi stratejiyi belirleyebilecek muhakeme kabiliyetine sahiptir. Trielloya katilanlardan
C, bir hedef nisan aldiginda muhakkak isabet kaydetmektedir. A ve B nin basar1
olasiliklari ise sirasiyla %50 ve % 80 dir. Bu olasiliklar géz dniinde bulundurularak ates
etme siras1 6nce A, sonra B ve sonra C olarak belirlenmistir. Ik ates eden A nin kimi
hedef tutacagini belirleyiniz. Ayrica, her oyuncunun hayatta kalma olasilifini
belirleyiniz.

Gercek say1 ekseninde yasayan br pire tam say1 koordinatli noktalar iizerinde sigrama
egzersizleri yapmaktadir. n koordinath noktadan yaptig1 sigrayis, esit olasiliklarlan + 1
veya n — 1 noktasinda son bulmaktadir. Orijinden harekete baslayan pirenin tekrar
orijine donme olasiligini hesaplayiniz.

Gergek say1 ekseninin orijin noktasinda duran bir pire, esit olasiliklarla 1 veya 2 birim
(pozitif yonde) sicramakta ve bundan sonra da ayni sekilde hareketine devam
etmektedir. Bu pirenin 50 koordinath noktayi ziyaret etme olasiligini hesaplayiniz.
Yukaridaki pirenin 60 koordinath noktay: ziyaret ettigi bilindigine gore, 50 koordinath
noktayi ziyaret etmis olmasi olasiligini hesaplayiniz.

Bir ciftlikte 6237 saglikli tavuk ve bunlardan ayr1 bir b6lmede tutulan 231 hastalikh
tavuk bulunmaktadir. Bir gece yanlislikla hastalikh tavuklari saglikli olanlardan ayiran
kap1 agik unutulmus ve tavuklar bir araya gelip karismislardir. Hastalikli tavuklar dis
gorlinlmleri itibari ile digerlerinden ayirmak miimkiin degildir. Hastalig1 belirlemek
lizere gelistirilen bir test, hastalikli bir tavuga uygulandiginda %90 olasilikla (+) sonug
vermektedir. Fakat test, saglikli tavuklarda da %1 olasilikla (+) sonug vermektedir. Test
uygulandiginda (+) sonug veren bir tavugun saglikli olma olasiligini hesaplayiniz.

Bir torbada iki tane siyah top ile sayisi bilinmeyen beyaz toplar bulunmaktadir. Torbaya
rengi farkedilmeden, siyah veya beyaz olma olasiliklari esit olan, bir top atiliyor ve daha
sonra torbadan rasgele bir top seciliyor. Secilen top siyah olduguna gore torbaya atilan
topun siyah olma olasiligini hesaplayiniz.

A, n elemanl bir kiime olmak iizere tiim (X, Y) sirali ikilileri icin X N Y kesisiminde yer
alan elemanlarin sayilarinin toplamini (Z xycan(X N Y)) bulunuz.

Elemanlarn {1,2,..,m} kimesinden secilen n terimli bir {a,} dizisinde ardisik
terimlerden olusan (maksimal) sabit alt dizilere o6bek adimi verelim. Ornegin
1123344443432211 dizisini 6beklere ayirarak yazarsak 11 2 33 4444 34 3 22 11, dizide
9 6bek bulundugu anlagilir. Obeklerin sayisinin ortalama degerini hesaplayimiz.
{1,2,...,n} kiimesinin, tam k tane sabit noktasi bulunan permiitasyonlarinin sayisi
pr(n) ile gosterilmek tizere, Y;_, kpy(n) toplamini hesaplayiniz.

Her birinin tzerine, digerlerinden farkli olmak iizere, {1,2,...,n} tam sayilarindan biri
yazilan n top bir torbaya konulmustur. m 6grenci sirayla bu torbadan bir top ceker ve
topun lzerinde yazili sayiy1 kaydedip topu torbaya iade eder. Kaydettigi sayi,
kendisinden oncekilerin kaydettigi sayilarin en biiyligiinden daha kii¢iik olmayan her
ogrenciye rekortmen deniliyor. Rekortmenlerin beklenen sayisini belirleyiniz.

Birbirine es 27 beyaz kiipten tek bir kiip olusturuluyor ve olusturulan kiipiin dis yiizeyi
siyaha boyaniyor. Daha sonra bu kiip tekrar parcalara ayiriliyor ve kiipler bir torbada

! iki kisi arasinda yapilan diiellonun iig kisiye genellestirilmesi.
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karistirildiktan sonra torbadan rastgele secilerek tekrar tek bir kiip olusturuluyor.
Olusturulan bu kiipiin dis yiizeyinin tamamen siyah olma olasilig1 kagtir?

4 kirmizi, 8 mavi bilye bir halka seklinde rasgele diziliyor. 2 kirmizi bilyenin yan yana
gelmeme ihtimali nedir?

Giines'in, Ates'ten bir fazla madeni parasi vardir. Her ikisi de biitiin paralarini ayni anda
firlatiyorlar ve ortaya ¢ikan tura sayisini gozliiyorlar. Paralarin her iki yiizliniin de gelme
ihtimali esit olduguna gore, Giines'in Ates'ten daha fazla tura elde etme olasilig1 nedir?

Ates ile Giines bir cift zar atarak st yiizlerinde gelen sayilarin toplamina dayanan bir
oyun oynamaktadirlar. Ates'in kazanmasi i¢in sayilarin toplaminin 12 olmasi ve Glines'in
kazanmasi i¢in sayilarin toplaminin iki sefer list liste 7 olmasi gerekmektedir. Oyun biri
kazanana kadar devam edecegine gore, Ates'in oyunu kazanma olasilig1 nedir?

Bir sinema gisesinde bilet alanlarin dogum giinleri kaydedilmekte ve daha 6nce bilet
almis herhangi bir miisteriyle ayni giinde dogmus olan siradaki ilk kisiye, bir defaya
mahsus bedava bilet verilmektedir. Bilet gisesinin oniinde duran Ates, istedigi zaman
kuyruga girebilmektedir (6rnegin kuyruga birinci sirada girebilir ya da ellinci sirada
girebilir).

m(BAC) = 60°, |AB| = 2005, |AC| = 2006 olacak sekilde bir ABC iiggeni verilmis
olsun. Ates ve Glines sirayla kendilerine kalan tiggeni bir dogru boyunca, her birinin alan
1 veya daha biiyiik iki yeni liggen olusturacak sekilde kesiyorlar ve bu tiggenlerden genis
acil olam (ikisi de dik acili ise herhangi birini) atilip geriye kalan licgenle oyuna devam
ediyorlar. Bu kesme islemini yapamayan oyuncu oyunu kaybediyor. Oyuna Ates'in
basladigini ve her iki oyuncunun da mimkiin olan en iyi hamleleri yapacagini kabul
ederek oyunu kimin kazanacagini belirleyiniz.

Bir zar n kere atildiktan sonra zarin tizerindeki biitiin sayilarin en az bir kere gelmis olma
olasiligina q diyelim. g > % olmasini saglayan en kiiciik n tam sayisi nedir? (Coziim i¢in
hesap makinesine ihtiya¢ duyabilirsiniz.)

Dalgin bir profesor iki adet kibrit kutusu aliyor ve birisini sag, digerini de sol cebine
atiyor. Kibrite ihtiyaci oldugu herhangi bir zaman elini rastgele bir se¢imle sag veya sol
cebine atiyor ve bu cepteki kutuyu aliyor. Bir glin profesér, daha oénce kutudaki son
kibriti aldiktan sonra dalginlikla kutuyu tekrar cebine atmis olacak ki, eline aldig kibrit
kutusunun bos oldugunu goriiyor. Eger iki kutuda da baslangicta n tane kibrit ¢6pii
varsa, son durumda diger kutuda k tane kibrit ¢6pii olma olasilig1 nedir? (0 < k < n)



